

拥军故事

“鞋垫奶奶”11年拥军情

本报记者 孙志刚 通讯员 屈菲 文/图

自幼时见证了军爱民的一幕，赵爱民的一生与军人牵上了关系。后来她嫁给了军人丈夫，并把拥军作为自己的事业，孜孜不倦，乐此不疲。

7月12日，记者随中原区绿东村街道办事处电缆社区党委书记冯福霞来到赵爱民家中，她正娴熟地操作一台老式缝纫机，穿针引线缝制鞋垫。“赵阿姨，快‘八一’了，社区来看看你。”说着，冯福霞放下送来的被子等慰问品。赵爱民放下手中的活，躬身起来握着冯福霞的手：“冯书记，我今年已经做了600双鞋垫。”

今年83岁的赵爱民，腿脚已经不像以前那么灵便，出门靠电动轮椅，往年她都亲自把一双双鞋垫发到消防官兵手中。“我这腿走路不行了，踩缝纫机还很利索。”赵爱民说。赵爱民做的鞋垫柔软穿着舒服，襁褓自己熬制，布料亲自到批发市场挑选，每双鞋垫都要缝五层布。

做拥军鞋垫已经不是赵爱民自己的事，成了全家的责任，甚至左邻右舍知道



这事，也都热心地送来布料。以前用旧衣物做鞋垫，旧衣物用完了，赵爱民的女儿掏钱支持她到批发市场选布料。考虑到老人年龄大了，怕路上不安全，每次都是子女开车陪她去。

赵爱民拥军的执着源于对解放军的崇敬之情。她介绍，儿时有部队路过老家南阳唐河，在她家借宿时，扫地、挑水帮着家里干杂活，家里做了一大锅红薯汤，没有一个官兵吃，临走时还给她家里留下钱。“从那时起，我对当兵的特别敬重”。

赵爱民做鞋垫是从2005年开始，她想利用晚年空闲的时间为拥军做点事情，第一年做了100双。后来，随着技术娴熟起来，每年200双、300双、600双，最多时上千双。身体好的时候，每到“八一”前夕，她都要把这些自己亲手缝制的鞋垫送到郑州市消防支队、中原区消防大队等部队。“穿上我做的鞋垫战士不想家，跑得快！”赵爱民高兴地说。

金水区二次排查城市防汛

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 孙琳洁)记者从金水区防汛办获悉，该区对辖区涉及防汛工作的13个办事处进行了第二次全方位排查。

进入7月份后，金水区防汛办针对防汛实情，按照“防汛五个一”的总要求，即：组建一支应急抢险队伍、组织一次防汛业务培训、储备一批防汛应急物资、落实一套防汛责任机制、完善一套防汛应急预案。

案，从7月6日开始，对辖区涉及防汛工作的办事处进行两次突击检查，重点是及时有效处置辖区内存在的积水点、危房、危墙、基坑积水等安全隐患。对防汛物资不达标的单位通报批评，及时责令、及时整改。

目前，对上报的51处危房全部采取防护措施，32处积水点及时上报并安排雨期专人防护，14株危树全部及时处理。

花园口镇抓好安全生产

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 白桃红)夏季天气炎热，家具生产加工企业成为火灾等安全隐患的易发区域，近日，惠济区花园口镇安委会部署辖区家具作坊、皮具作坊等重点环节做好安全生产工作。

对辖区家具、皮革作坊开展全面排查，累计排查小作坊394家，排查出安全隐患32处，当场整改30处，限期整改2处。镇安委办利用组织安全生产培训的形式，培训人员300余人次，要求三级网格员入户走访，宣传夏季火灾安全隐患常识，发放宣传页1200余页。

志愿服务贴心 老人儿童开心

本报记者 武建玲 通讯员 张秋红 周亚敏

老人和儿童是需要更多关爱的群体，社区志愿服务如何为这两个群体提供贴心的服务？在上街区，社区志愿者根据需求，为老人提供居家养老服务，为暑期儿童提供托管辅导服务，解决了老人儿女和儿童家长的后顾之忧。

与朝阳街社区注重为儿童提供托管、辅导服务不同，康乐社区结合社区老年人居多的特点，为老年人提供有针对性的特色服务。

为了解决社区孩子暑假无人托管问题，上街区新安路街道朝阳街社区的“四点钟学校”在7月6日就开课了。今年暑假，社区给孩子们找来了辖区有各种专业特长的志愿者，在做好学校课程辅导的同时，安排了诸如卫生知识、剪纸和魔方等课程。社区10多名党员志愿者轮流值班。

该社区的“文明使者”志愿服务站成立于2013年9月，志愿者队伍已经从最初的12人发展到现在的120余人，服务总时长超过1万多小时。康乐社区“文明使者”志愿服务站先后推出了“居家养老服务”“文明志愿者劝导队”“上街恩来公益”等针对老年人的品牌志愿服务队伍，免费为老人配备电话、呼叫器、腕表，老人有什么困难，一个电话志愿者即可来到老人身边，帮老人解决所需。

“我喜到‘四点钟学校’来，这里有老师辅导我们学习，教我们手工和毛笔书法，陪我们做游戏，可以学到很多知识。”8岁的小悦开心地说。

志愿服务站还针对社区独居老人开展生活照料、心理抚慰、应急救助等志愿服务，每月定时上门帮做家务、陪伴聊天、读报，丰富老人精神文化生活。

父子爱心助残

本报记者 党贺喜

昨日的郑州，天气闷热。刚刚获得“优秀共产党员”称号的王留群领着儿子王皓，申了一个极特别的“门”：父子俩来到解放军一五三医院康复疼痛科病房楼里，看望因车祸致残女孩冯莹莹。王留群将装有6666元吉祥善款的信封交给冯莹莹母亲。

此次活动由“全国最美家庭”河南军人马昕号马组织，他发动朋友圈，共计有250多人奉献爱心，目前募集善款5万余元。王留群说：“为了帮助莹莹康复治疗，儿子拿出了自己平时舍不得花的666元压岁钱，我拿出6000元，凑了6666元的吉数，祝福莹莹早日康复”。

王家父子俩和冯莹莹有什么渊源？事情还得从头说起。5年前，26岁的河南新蔡县农村女孩冯莹莹车祸后，虽然从死亡线上捡回一条命，但颈部

以下高位截瘫，吃喝拉撒全靠母亲侍候，本是低保户的家庭又举债十万元，虽想进一步治疗，但又筹不来治疗费。

凡人新事

妻子瘫痪在床数年，丈夫不离不弃照料——

陪伴是最无声的情话

本报记者 刘玉娟 文/图



“她活着，我就有成就感！只要她活一天，我就照顾她一天，我会一直陪着她……”昨日下午，记者来到淮河南建华街10号院，采访模范丈夫时伟。

独栋楼3单元一楼，是时伟的家。这是一个由男人操持打理的家，客厅狭小，沙发上码放着干净整洁的被褥和尿垫，病中的女主人平躺在卧室，看到家中来人，脸上没有多少表情。时伟介绍，他的妻子名叫王素琴，曾是郑棉六厂的职工，1995年35岁的王素琴患上糖尿病，因浑身无力难以工作而下岗。她45岁时又因严重并发症导致行走困难，2010年双目失明并伴发脑萎缩。2012年她不慎跌倒造成股骨颈骨折，从此生活彻底不能自理……

食，一勺一勺地喂她。妻子大小便不能自理，他要不时地为其翻身擦洗。妻子天天躺在床上，他就经常为妻子翻身按摩，至今妻子没有生褥疮。每天喂过饭后，他还要为妻子注射28至30个单位的胰岛素，维持血糖平衡。妻子大脑萎缩，性格像小孩，时常哭闹，他还要耐心地哄劝安抚。

时伟指着客厅的一个轮椅说：“这是省残联送来的，社区对我家也特别照顾。”社区曾帮他申请低保，被他拒绝了。他说他很感激单位和社区的照顾，不能再给国家添负担。

妻子的牙齿脱落掉光，他就经常把饭做成流食，一勺一勺地喂她。妻子大小便不能自理，他要不时地为其翻身擦洗。妻子天天躺在床上，他就经常为妻子翻身按摩，至今妻子没有生褥疮。每天喂过饭后，他还要为妻子注射28至30个单位的胰岛素，维持血糖平衡。妻子大脑萎缩，性格像小孩，时常哭闹，他还要耐心地哄劝安抚。

爱情的保质期究竟有多长？面对瘫痪在床数年的失明妻子，时伟笑着说：“我觉得两口子之间，最重要的还是彼此对对方的责任和义务。有亲戚断言我爱人活不过50岁，今年她57岁了。只要她活一天，我就照顾她一天……”



快乐阅读 畅享假期

本报讯(记者 武建玲 通讯员 裴香玲 孙娟文)图为丰富社区青少年暑期文化活动，增强孩子们课外阅读的积极性和，上街中心路街道办事处桃源社区开展了快乐阅读活动，社区阅览室免费向社区青少年开放，让青少年随意选择自己喜欢

欢的书籍阅读。社区现有图书5000多册，涉及文学、科技、法制、日常生活等方面。从7月1日开始，桃源社区开展了暑期快乐阅读活动，每天都吸引许多青少年到社区阅览室选择自己喜欢的书籍阅读。

推进精细化管理 让城市更靓丽

惠济区清理“僵尸车”73辆



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郑柯龙 宋璐)“僵尸车”已经成为一种新的城市垃圾，不仅影响市容，而且妨碍城市道路交通。为持续推进城市精细化管理工作，还市民一个安全畅通的道路通行环境，惠济区市政管理局、区城管执法局联合各街(办)，组织人员对辖区主次干道、居民楼院内等公共区域长期停放、占压市政道路、占压城市绿地的老旧废

弃机动车和非机动车进行全面排查清理。

自7月4日起，惠济区市政局开展为期一周的“僵尸车”清理行动，逐辆落实车辆所有人，对车主进行劝说，留出时间限期整改。对无法找到车主的“僵尸车”，组织人员，协调拖车进行清理。

此次集中整治，共清理“僵尸车”73辆，其中废弃机动车62辆、废弃电动三轮车9辆。

严打露天烧烤油烟污染

本报讯(记者 覃岩峰)进入夏季，露天烧烤占道经营、油烟污染等问题开始死灰复燃。连日来，郑东新区各街道办事处采取有力措施，对露天烧烤进行全面整治。

劝阻不加整改的摊位，城管办组织工作人员暂扣夜市摊位的经营工具。杨桥办事处依托网格组织联合执法采取多项措施，对辖区露天烧烤进行了专项整治行动。办事处环保办联合行政执法大队、创建办、三级网格长共30余人，对万滩村主街道露天烧烤大排档进行检查治理，共取缔10家露天烧烤。

如意湖办事处城管办组织人员到各个餐饮聚集点进行实地调查，发现无正规手续的烧烤摊位立即下发市容整改通知书，责令摊位停止营业。针对不听

劝阻不加整改的摊位，城管办组织工作人员暂扣夜市摊位的经营工具。杨桥办事处依托网格组织联合执法采取多项措施，对辖区露天烧烤进行了专项整治行动。办事处环保办联合行政执法大队、创建办、三级网格长共30余人，对万滩村主街道露天烧烤大排档进行检查治理，共取缔10家露天烧烤。

聚焦短板弱项 强化问题整改

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘俊霞)在推进城市精细化管理工作中，二七区一马路街道聚焦短板弱项，变压力为动力，采取真刀真治的有力措施，强化问题整改，取得了较好的效果。

动车乱停乱放和占道突店一直是二七区一马路街道城市管理中的难点问题。对此，一马路街道在陇海路西侧和陇海地道两侧的人行道上安装道路硬隔离370余米，选择合适地段增设停放区域。每天出动执法车、搬家车对辖区内乱停乱放的非机动车进行整治。通过集中整治，清理非机动车乱停放1500余辆，清理非机动车150余辆。全辖区分为五个机动队，以巡查方式对全辖区占道、突店、非机动车乱停放等进行全天候治理。通过整治，占道经营和突店经营从原来135个降到24个。

网格联动，“群”防“群”治。街道依托网格化管理，将责任按照网格分包科室、社区和个人。同时根据工作层级和类别分别建立了一马路班子及中层工作群、一马路街道员工工作群、一马路城管领导群、城管业务工作群等多个微信群，依托网络微信平台，及时反馈在岗工作动态、问题纠治以及表扬和批评情况。

塔疏结合，联合执法。非机动车乱停乱放和占道突店一直是二七区一马路街道城市管理中的难点问题。对此，一马路街道在陇海路西侧和陇海地道两侧的人行道上安装道路硬隔离370余米，选择合适地段增设停放区域。每天出动执法车、搬家车对辖区内乱停乱放的非机动车进行整治。通过集中整治，清理非机动车乱停放1500余辆，清理非机动车150余辆。全辖区分为五个机动队，以巡查方式对全辖区占道、突店、非机动车乱停放等进行全天候治理。通过整治，占道经营和突店经营从原来135个降到24个。

义务劳动清理卫生死角

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李斐)日前，中原区林山寨街道办事处一中社区工作人员利用周末休息时间，对辖区各网格居民楼院的垃圾死角进行了全方位的清理。

家具、纸箱、塑料瓶等废弃杂物，这些堆积的杂物已经严重影响到了小区居民的日常生活。同时，也存在很大安全隐患。为了改善居民生活环境，一中社区组织社区工作人员，放弃自己休息时间对辖区内无主管楼院和道路中的垃圾死角和乱堆乱放进行集中清理。

一中社区辖区无主管单位楼院涉及文化宫路100号院、桐柏路26号院、文化宫路98号院、伊河路130号院等小区。由于这些居民楼院无人管理，长期以来居民楼前后及楼道内堆满了旧

经过持续几天的忙碌，居民楼院环境焕然一新，环境得到很大改善。

规范整治广告牌匾

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王艳)为提升改造市容市貌，针对街道广告牌匾混乱等现状，近日，绿东村街道思源社区在辖区范围内开展户外广告牌匾大排查行动。

思源社区地处市中心，居民楼、商铺高度集中，广告门头数量多。放眼望去，楼面设置悬挂的各类竖牌、小灯箱、条幅布幅杂乱无

章；同一幢楼门头牌匾高低不一，有的风化破损，有的字迹模糊不清，严重影响到了街道形象。社区工作人员通过对沿街商铺挨个摸底、排查，对不符合市容标准的广告牌匾，逐个劝其整改。

通过整顿治理，辖区广告牌明显清晰规范，整个街道开阔了不少。